



本站 > 新闻 > 艺术报道 > 正文

考古发掘厘清秦始皇帝陵园外城东门营建与毁坏过程

来源: 中国新闻网 2022/1/25 作者: 阿琳娜 地点: 陕西

记者24日从第二届陕西重要考古新发现新闻发布会获悉,通过考古发掘已厘清秦始皇帝陵园外城东门的营建与毁坏过程。从存在红烧土和碳屑的情况看,城门的毁坏与火有关,之后还经过流水破坏形成自然冲沟。

秦始皇帝陵位于骊山北麓,规模宏大,埋藏丰富。据介绍,经过60年的考古工作,基本摸清了秦始皇帝陵园的结构与布局,陵园之外也发现有大量陪葬坑、陪葬墓,以及修建陵墓时留下的相关遗存。

外城东门遗址位于封土正东约200米。1962年以来,考古人员先后对外城东门遗址开展了大量的考古调查与勘探工作,对其规模有了初步认识,大致确定了外城垣东门遗址平面为长方形,南北长77米,东西宽22.4米,但对门道数量与建筑结构认识并不清楚。

为给秦始皇帝陵园外城垣展示复原提供可靠资料,促进秦始皇帝陵园的考古研究,2021年秦始皇帝陵博物院对秦始皇帝陵园外城东门遗址进行了考古发掘。本次发掘布设探方30个,实际发掘面积1000平方米(约相当于遗址的二分之一)。

外城东门遗址地层关系简单,除自然冲沟7条、现代人工沟3条、现代污水沟1条、现代墓葬4座和现代灰坑1个之外,主要发现外城东门夯土台基,门道遗迹1处,瓦块和红烧土等建筑堆积。出土石质建材5件、铁器1件、乾隆通宝1枚、民国铜钱1枚。

专家表示,通过考古发掘,搞清楚了秦始皇帝陵园外城东门遗址的规模、形制和基本结构。确定了外城东门属于夯土台基式建筑,为一门一道的城门结构,门道经过抹泥平整,残存有彩绘。门道的边缘以及高台式平台的拐角处均有人工石质建筑材料,柱洞遗迹,可以确定城门除城墙墙体外,还存在附属建筑。

本次发掘厘清了秦始皇帝陵园外城东门的营建与毁坏过程。利用地层堆积关系可以确定,东门门址先开挖大的地基坑,然后在坑内进行细夯;坑内细夯与坑边之间采取粗夯方式填充处理。在夯土台基之上,进行墙体与附属建筑的营建,墙体外侧抹有草拌泥,甚至有彩绘。从存在红烧土和碳屑的情况看,城门的毁坏与火有关,之后还经过流水破坏形成自然冲沟。

据介绍,秦始皇帝陵园具有承上启下的意义,是中国陵墓制度史上的重要节点。本次发掘为秦始皇帝陵礼制建筑的规模、等级、布局,乃至中国古代陵墓制度和中国建筑史的认识与研究提供了重要资料。

上一页 下一页

分享到

65.1K

打印这篇文章

暂无留言:

留言内容:

>>更多留言

提交留言

相关阅读

第二届陕西重要考古新发现揭晓 汉文帝霸陵
周原遗址首次发现先周时期大型夯土建筑基址

热点新闻

杨周全
谢天成

艺术家网络大辞典

姓名:

姓名:

朝代: 请选择

类别: 请选择

省份: 请选择

省份: 请选择

查询

查询

本站艺术名家官网优惠抢驻中!

欢迎艺术名家注册艺术家会员,开通自己的官网,上传自己的佳作和内容。

QQ:271692909

《艺术家网络大辞典》诚邀入编

《艺术家网络大辞典》,可以刊登艺术名家生平简介、代表作、目前市场行情、收藏潜力等

QQ: 271692909

本站各省市代理商火热加盟中!

要求:人品好,热爱艺术事业,有一定的艺术圈人脉、懂经营管理的创业型人才优先。

QQ: 271692909



推荐名家

更多>>



苏金成



敖日力格



魏谦



吴厚信



夏洪林



宋建文



钟文



印慈法師

传统文化如何“破圈”？福建将发挥世遗大会
“石窟艺术之乡”甘肃打造世界文化遗产保护
重庆万州天生城遗址考古新发现多时期遗存
第九届北京国际美术双年展开幕
重庆白帝城遗址首次发现明代卫所建筑基址
秦始皇帝陵陪葬墓墓主身份尊贵 出土文物显
“湖北百年百大考古发现”名单揭晓
重庆钓鱼城考古首次发现宗教及生产生活设施
四川宝墩遗址展馆开馆 揭秘约4500年前

张辉
张谧途
赵永勃
传统与当代最佳的结合——谢天成独树一帜的
崔如琢：笔涵千秋，胸怀百代
郑虎林
印慈法师：书法入画 追摹传统
万树：用文字符号绘制美术精品
写意之为写意的中国问答——访中国国家画院

[关于我们](#) | [联系我们](#) | [广告服务](#) | [招聘服务](#) | [投稿须知](#) | [友情链接](#) | [版权声明](#) | [网站调查](#) | [证书信息查询](#)

版权所有：艺术网 2009 Copyright www.zggjysw.com All right reserved 艺术网 
全国免费服务电话：010-57235791 京ICP备16006906号-3 总编热线/微信：13521114381  QQ: 271692909